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pártoktól független politikai napilap.
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Meghívás.
Debreceen Második választó-kerü­
letének Nemzeti Munkapártja f. évi 
márc.us hó 30-án, szerdán délután 4 
órakor, a Bika-szálloda dísztermében

alakuló gyűlést
tart, melyre a Hatvan- és Piacz-utcai 
párttagokat tisztelettel meghívja

az elnökség.

rsa
Pelclós szerkesztő:

HEGEDili LORÄNT.
Kiadók laptulajdonosok:

HOFF Ifi ANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőséig és kiadóhivatal i
OEBRECZEH,

Piaoz-utoza 47. és 49. szám.

Meghívó,
Debreczen szabad királyi város
harmadik választó keriletónek
Nemzeti Munkapartja íolyó bó 
30-án, szerdán délután 5 órakor a 
Boyal-szálló dísztermében tartja

nagygyűlését
melyre a párt tagjait hazafias tisz­
telettel meghívja

Debreczen, 1910 március 29.
Szávay Gyula,
a III. kér. pártelnöke.

Ne kacérkodjon!!.
Debreczen, március 28.

Ne kacérkodjunk : komolyba megy 
a játék ; nem magánambiciókról és ftör- 
tölési eredményekről van szó, hanem 
országmentésröl és elvek, felfogások ér­
vényesítéséről.

Egy jóhiszemű, de végzetes téve­
dés zűrzavaros álmaiból ébredez a nem­
zet, az ébredezőt gondos kezek a sza 
bad levegő tisztásaira vezetik s rámutat 
nak az útra, mely a kátyúba reked 
helyzetből kivezet.

A vánszorgó nemzet egyes tagjai 
szeretnének kissé erősebb vonalú Ívben 
haladni jobbra, a szab idelvü radikaliz­
mus modern tagjai irányában, más tag 
jainak ez is sok, kissé balra szeretné­
nek maradni a konzervativizmus meg­
szokott régi nyárfas utjain, ám most az 
a helyzet, hogy ki a szabadba, a szaba­
dulásba csak ez az egy ut vezet, erre 
kitörhetünk, ha azonban jobbra balra 
megosztunk, ismét kátyúba reked a 
nemzeti szekér.

Kezet kézbe tehát s kipróbált ve­
zetőt elénk, akit bízvást követhetünk.

Erről van szó, a vezetőről, annak 
kiválasztásáról.

Választhatjuk az ország nagyj álból 
s a helyi élet kedveseiből.

A mai helyzetben — épen ez a lap 
fejtette ki húsvéti számában nagyon szé­
pen — az az okos eljárás, ha az or­
szág nagyjai közül jelö'jük ki a válasz­
tandót.

Ebhez őszinte és becsületes politi­
kai belátás és a külön egyéni felfogások­
nak a párthuségba beolvadó szerény-égé, 
önzetlensége, esetleg nemes lemondása 
is szükséges.

Szomorú volna, ha ebben a nagy 
magyar városban is nem akadna négy­
öt olyan kiváló és közbeesőiéiben álló 
férfiú, akin meg nem akadna a szétnéző, 
révedező figyelem s akinek meg ne lenne 
a maga kerületében a maga pár s*.áz 
biztos egyéni szavazata.

Mi lenne azonban abból, ha mind- 
annyiukat sorra jelölné ez a szükebb 
egyéni párt, sietve, nehogy a másik meg­
előzze ? Káosz, gyűlölködés. A pártot 
íarcba csak egy vezér szervezheti és 
vezetheti, aki a köztisztehség belátóbb 
elemeiből a vezérkari tanácsot maga 
mellé veszi. Az összetoborzott szabad 
gerilla-csapatok pályázásra jók csak, nem 
rendes hadviselésre.

Most nagyon sok választói hírről 
olvashatunk s így madár ávlatból meg- 
ebetősen tájékozódhatunk egyik másik­

nak természetéről.
Vájjon komoly hatást tesz-e ránk s 

megnyeri-e te’szé ün&et és tiszteletünket, 
mikor itt-ott szemmel láthatólag vonul, 
el előttünk az önzés kicsinyes mester­
kedése, éhessége ? Ö szehivnok valakinek 
az érdekében 100—150 embert, az 
egyéni jóakarók kezes táborát, elnevezik 
iparos-pártnak, vagy munkástábornak, 
vagy hivatalnokok pártjának, vagy más 
valaminek s nagy komo.yan feladják neki 
a kérdést: Ki is legyen a szeretett jelölt, 
rigy ur jelentkezik, hogy ö tudja. Ajánlja 
X. Y. urat. X. Y. ur erről nagy meg­
lepetéssel értesül s bár nehezére esik, 
de a jelöltséget némi vonakodás után 
nyomban elfogadja és megtartja pro 
grammbeszédét.

De a kellőleg nem siető másik helyi 
tábor ezt rossz néven veszi s kikiáltja a 
maga em erét, mint a közbizalom igazi 
leteteményesét. Az intézkedésre igazán 
hivatottak pedig még csak ezután tud­
ják lebonyolítani az u. n. „hivatalos je­
lölt'1 dolgát, aki ily körülmények mellett 
elrontott kedvű, megbontott egységű va

lasztó-közönség közé kerül, maga is ked­
vetlenül és gyanakvólag.

Ne essünk valami ilyen hibába, tart­
suk be a választási eljárás törvényszerű­
ségeit és körvessuk a felelősséggel terhelt 
vezetőket.

Az érdem és arravalőság olyan, 
hogy az kitör és eget kér (és kap is) a 
ma4a idején, elrejtett nevek a politikai 
színtér kardalaban harsannak ki egy­
szerre diadalmasan, viszont a házról- 
házra járók minden házban megtalálják 
ugyan az udvarias helyeslést, de sehol 
és soha a közhelyeslést. Emlékek és igé­
nyek várandóságai, a műit gyökerzetén 
kihajtó remény-sarjak zöld vesszőcskéi 
sem politikai zásziórudnak, sem dárda- 
nyétnek nem alkalmasak. Az élet friss 
erdejét vágja válogatva a politika.

Vigyázzunk tehát, ne legyünk gyön­
gék elfogadni a csalóka dicsőség kacér 
integetéseit és legyünk erősek férfias 
nyíltsággal elhárítani magunktól legjobb 
barátaink kivánkozásait is.

Lemondás itt és lemondás ott: el­
vezet a közérdek megnyugtató útjára, me­
lyen egyetértve a győzelem célpontjához 
utunk.

Debreczen III. kerületét biztosan, 
[. kerületet minden valószínűség szerint 

meghódítja a nemzeti munkára serkenés 
politikai partja, ha biztosíthatja zászlaja 
felírásának azt a két nevet, mely tegnap 
kipattant : Láng Lajosét és Molnár Vik­
tor államtitkárét.

ök az ország nagyjaiból valók, ne­
vükkel ők tisztelet es díszt hoznak e vá­
rosra 6s a politikai küzdelmek itt lengő 
.obogóira, befolyásuk, hatalmuk, egyéni­
ségük pedig reg várt és rég megérdemelt 
üdvös javas Ígéreteit fedik.

Voltunk naiv hazafiak elég ideig, 
legyünk mar most okos hazafiak is. 
Debreczen élni akar s hogy élhessen : 
éljen Láng Lajos, éljen Molnár Viktor 
államtitkár 1

Szávay Gyula.

A hajdúböszörményi mandátum. A
következő levelet kaptuk: Femforgó híresz­
telésekkel szemben, hogy pártunk Kálmán 
Lajos elnököt vagy Király Péter ügyvédet 
jelöltül felkérte volna, kijelentem, hogy ha­
zugság. Jelölő gyűlés nem volt, tizenötödikén 
pedig a hangulat dr. Benedek János kép- 
vibeiönk mellett nyilatkozott meg. Hajdú* 
böszörmény, 1910. máro ui 26. L. bz&bó 
Márton, r 48-ae párt alalnöte 

Szőnyegek. Függönyök. Térítők. Bútorszövetek. Haas 
léleesomózott szőnyegek modern és klasszikus stílben.
Közvetlen b -.szorzód forrás mindenféle valódi keleti SZŐ’ 
■yegefc részére. Bel- és külföldi tapaték nagyraktéra.

Haas Fülöp és Fiai
Onbreczen. Flacz-u. 59.- - - - - - - Byár: Sopron, Ebergassing._ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ ^
^ Eredeti UNlKUWS-ORiLL vetőgép
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Beszámold- és progr&mbeszÉd.
Debreesen volt kép lseiéi 

a választék előtt.
A debreozeni függetlenségi és 48 as 

párt hús a ét hétfőjére nagygyűlést hivott ösz- 
sze a Bika szálloda dísztermébe, ho*y a vá 
ros volt országgyűlési képvisel inek alkat 
mat adjon beszámolójuknak megtartására és 
— miután mind a három volt képviselőt uj 
ból jelölték — programjuknak a kifejtésére 
A három képviselő közül a hétfői nagy 
gyűlésen csak Bakonyi Samu dr. és Ghánák 
János tarthatták meg beszámolóbeszódaiket, 
amelyek után az idő előreha adottsága miatt 
a jövő vasárnapra halasztották a nagygyű­
lés folytatását; ezen a vasárnapi nagygyü 
lésen Tüdős János dr., az első kerület volt 
képviselője tartja meg beszámolóját és Pro­
gramm beszédét.!

A nagygyűlés lefolyásáról az alábbiak
ban számol be tudósítónk.

A nigygyülést Somogyi Pál pártelnök 
nyitotta meg. Üdvözölte a közönséget, majd 
bejejentette, hogy az intéző bizottság é< a 
három kerületi választmány az első Kenust 
ben Tüdős Janóé drt, a második kerületben 
Bakonyi Samu drt, a harmad k kerületben 
Csanak Jánost jelölte képviselődül a most 
bekövetnező országgyűlési kópviselőválasz 
tisok alkalmával. Közölte továbbá, hogy a 
képviselőjelöltek abban a sorrendoen tartják 
meg beszámoló-, illetve programbuszedeiket, 
amilyen régóta képviselők voitak.

Bakonyi Samu beszéde.
Ebes képest Bakonyi Samu dr.tartotta 

meg beszámoló- és programmoeszédét. Kon­
statálta, hogy a most feloszlatott országgyű­
lés nem váltotta be azokat a reményeket, 
melyeket a nemzet hozzáfűzött, sőt nagy 
csa odásokat hozott. Nem teljesítette a par 
lament azt a legfőbb feladatát, melyre a 
nemz at és a király egyaránt kötelezte; nem 
alkotta meg a váias*.őjog reformját De vol­
tak az országgyűlésnek alkotásai is, miut az 
adóreform, a nüntetőtörvénykőnyv no /ellája, 
tz ipái fejlesztési térvény, a népoktatás re­
formja. Az elmúlt orszaggyüidsrek kellett 
rendezni az Ausz riával való gazdasági vi 
szonyunkát A függetlenségi párt nem ed­
itálta meg az önálló vámterületei, mert a 
Fe érváry-Kormany már megsütötte a kül 
államokkal a kereskedelmi szerződéseket. 
Elismeri, hogy az a kiegyezés, melyet a 
nemzeti kormány a függetiensegi párt hoz 
zájámlásával kötött, sokkal ternesebb, mint 
a 8zell-Körber-léle kiegyezési tervezet volt. 
Szóló es a másik két debreozeni képviselő 
nem akadályozták meg a kiegyezés tör 
vényre jutását, mert au hitték, Hogy a bans- 
kérdedben a nemzetnek szabad keze lesz. 
Áttér ezután a bankkérdésre és szakvéle' 
mónyre, mag más adataira hivatkozik, an 
nak bizonyítása végett, hogy az ónálló bank 
a nemzet részére előnyösebb a mostani álla 
pótnál.

Ezután áttér a választójog kérdésére. 
Azt mond,a, hogy a fuggetienaegi parinik 
régóta benne van a programjában az álla á 
nos valasztój >g követelése s e programhoz a 
párt hű maradt. A koalícióban nem va.ósit- 
haiták meg ezt a követelésüket, a 67 es ete' 
mek miatt, majd közbejöttek a balkáni za 
varok, a «.man pedig a bauknórdés megoldá­
sáról való gondoskodás. Cáfolja azokat a va 
da tat, melyek szerint a független-égiek fet 
adlak vo na a 48-as programot. (Kőzbekiál 
tás k : Éjen a Kossuth-párt 1) Azzal, hogy 
szakítottak a koalícióval, bebizonyítottak 
elvhűsegüket. Hamisnak mondja azt a hír., 
mintha közeledni akartak volna a kormányhoz 
Az országgyűlés feloszlatását törvényei enes

nek nyilvsnitja. A kormány által Wejtett 
magyarázat miatt - úgymond - nehány 
önmagáréi negMcdke.ett és fékevesztett 
képvise 6 olyan megtör Asra ragadtatta ma 
gát, melyet. pártunk entölt. (Égy bar*g 
C nk helytelenítette I) Tiltakozik ez ellen 
hogy ezt a tényt fegyverül használják föl a 
párt ellen. Ezt az ország gyű lést nem lett 
volna fzabad feloszlaini, mielőtt a választó­
jog reformját meg nem alkotta. 
j K A jövőben a függetlenségi párt népjó­
léti politikát akar követni. Szivükön hord 
iák a tisztviselők érdekei', amit azért tart 
-zökségesnek különössn hangoztatni, hogy 
a kormánynak a tisztviselőkra gyakorisadé 
nyomását ellensúlyozza. A választójog re 
formjan kívül egész sereg “^ságflgyi ™ 
formot követe', továbbá az 1848. XX. vég­
rehajtását. I t JARátérve a debreozeni egyetem körete
síre és u alt arra, hogy ő ellene olyan fér­
fiút akarnak fölléptetni, aki hivatalos állá 
sánál fogva képes lesz arra, hogy a harms 
dik egyetemet Debreczen számára magsze 
raz e. A helyi politika kedvéért nem tartja 
megengedhetőnek az országos po ítika a do- 
zatul hozatalát, de különben is a harmadik 
egyetemnek Debreczenben vaó íalátluása 
országos trdek. Méltatlannak mondja to­
vábbá vele szemben ennek a fegyvernek a 
alkalmazását, mert ő már nagyon rwm dol­
gozik a debrec eni egyetemért. Fölemlíti 
e után, hovy az ut. bbi évekban sokáig hu 
zódott Dabreczen város ügyeinek kormány- 
hatósági elintézése, de a debrec zeni képvi­
selők ez idő alatt is tudtak, mi a köteles 
eégük. Közei élni kell, hogy a városok is 
megkapják a teljes kisajáttási jogot. M^s- 
léiórás beszédét e szsvakkal fejezte be: Ha 
azt hiszik, hogy nem fognak bennem csa- 
ódni, adják nekem a mandátumot, hogy le­

gyek homok hordó napszámos a nemzet tem­
plomának felépítésénél.

Csenek János beszéde.
Ezután Caanak János mondta el beszé­

dét, melyet itt adunk szószerint. Egye.len 
betűt sem veszünk el belőle, de nem is te- 
szank hozzá semmit sem, bármennyire szü 
aőgót látjuk is a mondd ok repemlásáuak, 
mert rém abban lá»juk a hivatásunkat.hogy 
kepviselőjelöitek nyakatokért szófüzeseit ép 
kézláb mondatok formájába öntsük. Itt a
DüSZÓd*

Tisztelt Választó közönség, tisztelt Pol 
gártársik! A hala és köszönet szavával kéz 
dem beszédemet. Mint Debreczen sz. kir. 
varos III. kerületének volt képviselője köte 
lességembez híven beszámoló beszédemet 
megtartom itten. Engedjék meg azonban, 
nogy kijelentsem, hogy az őu rövid politikai 
működésem alatt beszámolni, saj ;os, nagyon 
a.eves dologról számolhatok be. Őszinte örö­
mömre szolgálná, ha a törvények egész lé­
git járói számolhatnék be, de éppen a leg 
utolsó év alatt, melyben szerencsés vo tarn az 
önök bizalmából odafőnn müsödaetni, sajn >s, 
az alatt az ország-yülés éppen szüneteli. 
Még pedig szart, mert a becsi körök jónak 
,átlát oostrukoiót rendezni a magyar par 
tament eilen. Ezalatt egymást érték az el 
napoiasok, kormány felmentések és kormány- 
kinevezések, az orszángyü és te m^szetesen 
ezalatt csak megbénított munkásságot fejt­
hetett ki a ilyen körülmények között rét 
taniő nenéz volt az ország helyzete.

Tisz élt Uraim 1 Az önálló bank kér­
délében nekem az a szerény véleményem, 
hegy míg hatalmas és naay függetlenségi 
tabor volt, mely a maga imponáló erejével 
egységesen gondolkodik, addig a bank kér 
disát nem féltem, meri kizár mák tartom, 
hogyha az a nagy tábor Követelte volna és 
iüzdött volna annak meg valósítása érdeké­
ben, eredményt ért vo.na el. Azonban be­
következett a párt sajnálatos kettészakadása. 
A bankkrrdósben a mi pár unkát vádolják 
meg, hogy idő előtt fetszinre vatetta a oa ik- 
kérdest és ezáltal te.b iritot a a helyzetet. 
Ugyancsak a bank ellenesei eddig mind g

azt hangoztatták, hogy nincs idő, kellő elő­
készítés miatt e bank rém állítható fel, 
konstatáljuk, hogy ez a vád alaptan, igaz­
ságtalan.

Szintén az újabb vádak közé tartozik, 
hogy ami*or a volt függetlenségi miniszte­
re* és elsősorban Kossuth Ferecc hónapo­
dig azon munkálkodott, hogy az önáili 
bankkérdéeben a király e Mt megjeenvén, 
őt innak elfogadására birják, moat azt 
hangoztatják, hogy a királynak ebben a pil- 
lanatoan -euyősihetetlon aggodalmai vannak. 
Azt kérdem : mm lett ;volna-a köteln- 
gük még más piílíma'ot is megragadni, 
talán abban a más pillanatban más han­
gulata is lett volna a királynak. —
A király pillanatnyi aggodalmait pedig 
nem kelleti volna oda á litaui, amely miatt 
e kéiddsben előre nem mehetünk. Vádoltak 
bennünket, hogy ha ml e kérdések mellett 
állhatatosan kitartunk, forrad.lom fog kö­
vetkezni. Azt hiszem, ez egyáltalában nem 
állhat meg, mert alkotmányos eszközökkel 
szinten éraetunk el nagy eredményeket. El­
ítélik a lemondás politikáját azok, akik most 
ellenünk beszélnek. Ka ezen kijelentés által 
a függetlenségi párt politikájának az igazo­
lását látom.

Tisztelt Polgártársak 1 Tekintettel arra, 
hogy sz előttem szóló képviselőtársam a pu­
li ir.ai beyzet t a legkime itóbben 6s leg­
részletesebben ismertet e önökkel és mivel 
azt latom, hogy az idő elöhuledása folytán 
fiómi türo'm nlonség van a soraikban, rövid 
leslek és áttérek politikai kötelességem má­
sodik részére: programbeszódem megtar­
tására.

Tisztelt Uraim ! Azon idő óta, mióta 
a kerületi nagyválasztmány bizalma folytán 
jelöltt ettam, egyenesen kötelességemmé te­
szik, hogy férfiasán kijelentsem, még ha 
önök közül sokan olyat látnának is beone, 
ami a fó-fiath nsángal Css-esgyezhetetlen, 
hogy a függetlenségi párt eminens érde­
kében s-ükségeanek tartom, hogy pro­
grambeszédem megtartásától most tartóz­
kodjam Szükséges nee tartom azonban kt- 
e enteni, hogy a függetlenságni pártnak, a 

fúggetlcnaCgi ea; mének letetoményeseit, a 
tüggetienségi pártot soha el nem hagyom éi 
éppen u.y, mint a múltban kitartó kato­
nája voltam, az leszek a jövőben is. Aján­
lom magam becs is jóakaratuk na.

Csanak beszéde fél egy órakor ért vé­
get. Az idő elörehaladottaága miatt Somo­
gyi Pál einök ajánlatára elhatároztak, hogy 
Tüdős János dr. beszámoló- és piogramm- 
öeszédének meghallgatása végett a jövő 
vasárnap, április 8 án délelőtt fél 11 órakor 
újabb nagygyűlésre jönnek össze.

Rostás István.
Debreczen város u) tb. főkapitányáról.

Városi eleiünk modern irányban való 
ejlődós mek egyik eklatáns garanciáját nyúj­
totta Domahidy Elemér főispán, mikor Ros- 
fás István budapesti helyettes-kapitányt Deb­
reczen tb. főkapitányának nevezte ki. azok 
a méltán támadt igények, melyekkel a kö­
zönség a város rendőrségi vezetői felé for­
dul, az újonnan kinevezett tb. főkapitány 
részéről — eleve reméljük — a lehető leg- 
telje iebb kielégítésben fognak részesülni, 
mert Rostás István itteni működésének elS- 
kelő nívóját fővárosi tevékenységének nagy 
elismerésre méltó mozzanatai biztosítják.

Az uj tb. főkapitány ma este érkezett 
Debreczeube, holnap teszi le a hivatali es­
küt s április 5-óü kezdi meg itteni működé­
sét. A bűnügyi osztály vezetője lesz Rostás 
István, miután Boldizsár Kálmán dr., a bűn 
ügyi osztály eddigi vezetője a mezőrendőr 
kapitányt ág élére fog állani. 

Házlebontás miatt
»*3

S Zavatzky Leo
'é fi <:$ 5i ii; ai uilelól)3n ?liu n’c i 13. üa
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Rostás István rendkívül szakképzett, 
müveit fő, aki Budapesten, mint helyettes 
kapitány, különösen a Vérpalo'a körül tel­
jesítő t szolgálatával érdemelte ki az illető 
kés körök elismerő ét és n«gyrabacsül6-ét. 
Olyan működési köri töltött be, melyben 
akárhányszor a legexponáltabb helyzetek 
tették próbára tapintatossá zát és erejét. Zse­
nialitásénak imponáló bizonyítéka, hogy 
minden nagy feladatát egy egy szép ős igaz 
siker érzésével fejezhette be.

Méltán remélhetjük tehát, hogy Rostás 
Istvánnak sikerülni fog Dobreezen rendőr­
ségi viszonyait mod rn szellemben fejlesz­
teni s hogy személye szerint Debreezen 
leg tiszteltebb közszereplői közt fos-ják emle­
getni mielőbb is.

Haláltánc Ököritön.
Háromszí*negyven esbír 

tűzhalála.
Debreczen közelében, a szalmámé- 

gyei Ökörttó közgépben husvét vasárnap 
ján olyan lüzkstasztrőfa történt, melyhez 
hasonló Mapvarorszäpon egyáltalában 
nem fordult e!ő. Egy húsvéti táncmu’at- 
sápon, melyet a református templom ja­
vára rendezlek, több mint háromszáz em­
ber esett a tűznek áldozatul.

Újabb, Szatmárnémetiből érkezett 
táviratok szerint a szörnyű tüzkalasztőfa 
arányai sokkal nagyobbak voltak, mint 
ahogyan az első tudósítások előadták. A 
mennyire eddig meg lehetett állapVani 
_ de véglegesnek ez a megállapítás 
nem mondható — nem háromszáz, ha­
nem háromszáznegyven ember lelte iszo­
nyatos halálát a tüztengerben.

A rettenetes tüzkataszfrófáról a kö­
vetkezőket táviratozzék nekünk Szatmár­
németiről :

A húsvéti baláltánc.
Ököritó sra’mármrg» ei község fiatal­

sága nagy bált randizett burvét vas árnapján 
a nagykoromra csűrjében, melyet e cé ra 
már többször felhasznállak. A hatalmas csűr 
belsejét feldíszítették a mű t évről maradt 
száraz fenyöjralyakkal és lampionokkal. A 
bálra csak beléptidij mellett lehetett bejutni 
s a rendezőség, amikor már a bálozók mind 
együtt voltak a csűrben, hogy a kiváncsi 
nézőközönséget végérvényesen kiszorítsák, 
beszögezték a csűr ajtaját. Ezután íókadvve; 
megkezdődött a tánc, melynek nemsokára 
borzaimés véve lett. A száraz gályák 
ugyanié egy lampiontól meggyulladtak sa 
tűz hihetetlen gyorsasággal futóit végig az 
egész csűrön.

Rettenetes pánik keletkezett. A fcá ozók, 
rémes kétségbeeséssel merekültek « kijáró 
fel'*, mely azonban be volt szegezve. Leír­
hatatlan küzdelem fejlődött ki ekkor - uz 
már az egész csűrt betöltötte és belekapott 
a szalmafcdeles tetőbe, mely egy szempi . 
lantás alatt mint egy égő oszlop lángolni 
kezdett, valóságos parázsétot zúdítva az

odabent rekedtekre, kik jajveszékelve os­
tromolták a beszőgezett kijárót. De az erős 
tölvyfa kapu sehogy sem akart engedni. 
Amikor a tűz a tetőn kicsapott, akkor vették 
észre a községben a veszed Imet és sititek 
a szerencsétlenek védelmére. Rettenetes jaj- 
veszéklés a az emberi bangók borzasztó zűr­
zavara hallatszott ki az égő osűrbö1. A men­
tés lehetetlen volt. A tűz oly vehemens 
erővel terjed; tova, hogy néhány pillanat 
alatt az egész lángokban állott. Senkisem 
menekült meg a benszorultak közül. Há­
romszáz ember lelte tűzhalálát, úgyszólván 
az egész község fiatalsága: legények, leányok.

A osendőrség Szatmárnémetitől kért 
telefonon segítséget, mentők ős tűzoltók siet­
tek a katas strófa színhelyére. Mátészalkáról 
éjjel tizenegy órakor az összes orvosok ki­
vonultak, de kevés dolguk akadt, a halottak 
százai hevertek előttük, csak kevesen voltak, 
akik orvosi segélyre szorultak.

dulák a holttestekből
Leírhatatlan borzalmas látványt nyuit 

a katasztrófa színhelye. A száraz fából állt 
csűr színig leégett. Csak egy-egy pózna me­
red a zsarátnokból ég fe é. B^nn a négy­
szögben a szénné égett holttestek százai 
hevernek szanaszét ig'onyu összevisszaság^ 
ban. A helyzetekből azt lehet következtetni 
hofiy leirhr-taVan harc fejlődött ki a tüzpo- 
kólban. A szerencsétlen emberek, akik me­
nekülni akartak, egymást öldösi ék. Vannak 
csoportok, melyekben egymásba kapaszkodva 
he iérnék az emberek. Harc közi en érte utói 
Őket a láng. Nők. férfiak, gyermekek fe­
je úsznék ősszegabajodva, szörnyen meg­
csonkítva. Á legtöbb bohlest s énné égett s 
o-ak puszta csontvázuk maradt meg. Varn ak 
igen sokan, akiket egyá tálában nem lehet 
felismerni. Azokat, akiket nem tudtak föl­
ismerni, a temetőbe szállították ki

Nemcsak a hilység lakossága, hanem 
a szomsztd helységekben is leírhatatlan a 
kétségbeesés. A szerencsétlenség színhelyén 
szörnyű jelenetek játszódtak le. Csengésről, 
To okiméról, Mátészalkáról, Tyúkodról, Nagy 
ecsádról seregestől áramlanak az emberek a 
szerencsétlenség színhelyére. Mindegy k a 
masa hozzátartozóit keresi. S ha egy-eay 
család felismeri a maga h^otiját, irtózatos 
jajveszékelésben tör ki. Tudvalevő, hogy 
nemcsak ökőritóiak vet ek részt a muatsá- 
8on, hanem a szomszéd helységekből is 
3 ámt-'lan ember, asszony,leány és gyérnek 
is ott volt. I y-m tá navigál mat csak egyszer 
vannak egy évben és aki csak tehette, részt
is vet* ‘ zon. , , ,Töhbtéybon vannak a női holttestek.
Ahány leér yu< érmék, leányt ó volt a o-űr­
ben, az kivétel nélkül mind odaveszett,
mig so! an wegtébolycdiak.

Meg eddig nem ál lapították meg, hory 
ki volt az, aki' az egye len kijáratot beszö­
gezte. Valóez minek t-ríják, h;gy a?ok is 
bennégtrk a lsng-pokolban akiket a fele- 
sr. ___„ o hfinnß mulasztás terhel. AOHlUlr Jel»' a ° "n r—----- 7 , - * -
lőssée vagy a bűnös mulasztás terhel. A 
hajmeresztő szerencsétlenséget az okozta, 
hogy az egész cser körőskorül tavalyi ki 
száradt fenyőágakkal volt díszítve. Ez nem 
csak is'onvu gyorsasággal 6 ', de oly rette 
netes és fojtó füstöt is árasat, hogy minden 
bizony nyal igen sokan meg túladtak, még 
mielőtt a Ián* érte volna őket.

Háromszáznegyven halott 
Szatmári luiósitó k telefonálja: A haj­

meresztő katasztrófa szénné égsít, areren- 
CBéten áldott tainak legnagyobb részit teg­
nap eltemették. Körülbelül háromszsznegy- 
ven halottat olvastak össze, alig e.y-két

halott kivételével azonban egyet sem tudtak 
fölismerni. A temetés elképzelhetetlenül szív­
facsaró jelenetek bosszú sorából állott. A kia 
la uban alig van earner, akinek valakije ne 
-eszelt volna oda a gyilkoló lángokban. A 
holttesteket nagy, közös sírban hántol ák el.
A gyászoló község éleiben maradt lakóinak 
jajszava tölti be a klpusztitott házakat.

A vizsgálat.
A hatósági emberek befejezték a pusz­

tulás színhelyén a vizsgálatot. Hivatalosan is 
megállapították most már véglegesen, hogy 
a gyújtogatás eshetősége teljesen ki van 
zárva. Bizonyos, hogy egy leütött petróleum­
lámpa lángjából nőtt ki a borzalmas máglya.
A pokolból egyetlen kijárat vezetett a sza­
badna, az is le volt szöiezve. Mindössze 
hatan vergődtek ki a tűzkatlanból,. azok 
közül hárman abban a pillanatban, amikor a 
levegőbe jutottak, holtan e*tok össze, a ha­
lóság ezeknek a s.örnyű tényeknek a meg­
áll pitasával — azt hiszi — elvégezte a 
tenniva óját.

A kormány segélyakcióié.
Az ököritói nagy tüzkatasztrófa dolgá­

ban a belügyminisztériumban a legszélesebb 
körű akció indult meg, mely úgy a vizsgá­
latra, mint a szükségessé válható segély- 
nyújtásra kiterjed. Jakabffy Imre belügy­
miniszteri államtitkár ma kora reggel sürgős 
jelentést várt, de miután távirati jelentést 
nem kapott, telefonon fölszólította a megye 
alispánját ős kimerítő jelentést kért. Ro- 
honczy Gedeon, a fővárosi önkéntes mentő- 
pgyesulet alelnöke ma reggel fö kereste az 
áUmihkárt és kijelentette, hogy amennyi­
ben szükségesnek mutatkoznék, a mentő- 
egyesület megfelelő számú orvost, gyógysze­
reket, valamint gözfőzőkés ülőkét, me y egy­
ezerbe több száz embert láthat el éleién mel, 
azonnal útnak boosájtja a katasztrófa szín­
be yére. Ez annyival is inkább szükséges, 
mert a katasztróia színhelyén nagyszámú 
katonaság és osendőrség van j< len ős ezek­
nek élelemmel ellátása a veszedelemmel súj­
tott községben nehézséggel jár. A® állam- 
titkár megköszönte a mentők vfillaiKOzfts&t 
és amennyiben az alispán jelentése azt szük­
ségesnek mondja, a mentőorvos k felszerelé­
sükkel már ma délben elutaztak Oköritóra. 
Az állami tkár intézkedéseket tett arra vo­
natkozója* is, hogy a ezerencsótienüljártak 
ho-zátariozói erdeiében esetleg országos se­
gélyakció indít asf-ók meg. A te:t intézkedé­
sekről kimentő jelenté-«t tett az á- amtitzár 
a ma reggel Gyömrfrői a fővátosba vissza­
érkezett miniszterelnöknek.

Minisztereinek részvéte.
Khuen-H dervary gróf Csaba Adorján­

hoz, Szaimftr-megye fóisi án)ahoz meleg 
íangu rószvei'áviratot intuzett a ököritói 
Katasztrófa ügyében

Az osztrák miniszterelnök.
Bienerth osztrák miniszterelnök ugyan­

csak a rémes kaUsztr fa ügyébe a a követ­
kező táviratot küldte Khuen Héderváry gróf­
nak : A borzasztó szerenocóuenség alkat- 
mából," melynek ember-élet nagy száma esett 
á dozatul, kérem a magyar kormányt, fo­
gadja az osztrák kabinet legőszin ébb rész­
vétét.* Khuen-Hédtrváry igen meieg hangú 
iá iratban köszönte meg Bienerth részvét- 
táviratát.

A* első gyűjtések.
A katasztrófa nyomán kelt orskágos 

részvét már a katasztrófa sujiot’jamak ér­
desében indult segélyezési és gyűjtési moz­
galmakban is nyilvánul. E.sÖ sorban bzat- 
márnemeti tanácsa és a budapesti .Magyar- 
ország* c mű napilap szerkesztősége lfptm

Glück József
n^tvajzjen_mVikedéseDEBBBClEN, Plaoz-ntcza 6. n. 
üveg-, porcellán-, kőedény- és lámpa *®r” 8 , kk a uk tü*rök, mHjo'ka-, valamin(Hi„L»lLal «.*„.) SW«*» ffiSi fii**.
üveg- es porcellán dis tárpyakoa.1 BóphLegszigorúbb szabott ár
QiszonteladólmBh lEflElőnsősBbh bEuásárl&sl forrás. r——

a főtőzsdével szembenp 0,116 ideiglenesen levő bódéban.
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sorompóba, az előbbi 600 korona segély 
megszavazásával, az utóbbi gyűjtés indítás 
sál, mely már az első napon 1700 koronái 
juttatóit a katasztrófa árjainak.__________

Döntés
a városi csatornázás ügyében.

A miniszter Jóváhagyta a közgyűlés 
határozatát.

Debrecen sok fontos ügye közé, 
melyeknek mihamarébbi dűlőre jutta­
tása a város fejlődésének érdeke s me­
lyek mégis hónapokig, sőt évekig fenek- 
lettek meg a belügyminisztériumban el­
intézés nélkül, tartozott a csa ornázás 
ügye is. Ismeretes, hogy a város több 
mint egy éve elintézte a csatornázási 
tervek do'gát, azonban az a felebbezés, 
melyet Eévi Nándor dr. a közgyűlés 
hstározata ellen a belügyminiszterhez 
benyújtott, ismét elodázta a dolgot. A 
törvényhatósági bizottság több felterjesz 
lesben sürgette meg a közgyűlési hatá­
rozat elintézését, a polgármester több­
szőr személyesen is utánanézett a do 
lógnak, de hiába, mert a belü rymi- 
niszteriumban s a földmivelésügyi mi­
nisztérium b n visszatartottak s elintézet 
lenül hév rtették az aktákat. Ennek kö­
vetkeztében a nyáron egyáltalán nem 
foghattak hozzá a csatornázási munká­
latokhoz.

A közönség körülbelül úgy volt ez­
zel a dologgal is, mint a szervezési sza­
bályrendelet ügyével, csak abban a po­
litikai gutaütésben bízott, mely eltünteti 
a fórumról a koalíciós kormányt s vele 
együtt azt a rosszindulatú bánásmódot 
is megsemmisíti, melyet Debreczen érde­
keivel szemben tanúsított.

Az uj kormány ugylátszik komo­
lyan veszi u int számos példa bizo­
nyítja — program mjának azt az Ígére­
tét, hogy a városok javának elömozdi 
tása lesz egyik fötörekvésük.

A múlt héten megjött a szervezési 
szabályrendeletnek a jóváhagyása, ma 
pedig a belügyminisztertől az a leirat is 
megérkezett, mely a város csatornázásá­
nak a sorsat dönti el. A belügyminisz­
teri leirat elutasítja a Eévi dr. felebbezé- 
set és javasolja a csatornázásra vonatkozó 
közgyűlési határozatot.

Mindössze némi módosításokat esz­
közöl ez a döntés a tervezeten, de e 
módosítások mind a város érdekeit 
szolgálják s különösen a helyi viszonyok 
és a célszerűségi mozzanatok otos mér­
legelését mutatják. Ezek a módosítások 
a város csatornázás-ügyi kiadását is 
csökkenteni fogják.

Egyebekben a miniszter igen elis­
merőleg nyilatkozik a tervezetről, melyet a 
tanács most a miniszteri leiratban fog­
laltakhoz képest átalakít s a legközelebbi 
közgyűlés elé terjeszt végleges elfogadás 
végett. Valószínű, hogy a csatornázási 
munkálatok ilyenformán már a tavasz- 
szal kezdetüket veszik.

A parlamenti merénylet.
A főváros polgársága a miniszter­

elnöknél.
az as erős és országos megbotránko­

zás, mely oly félelmes erővel su.tott le a 
parlamenti merénylői testeseire és okozóira, 
napról-n pra impozáns tiltakozások alakjában 
ölt ünnepélyes formát. Hús vét vasárnapján 
a főiáros polgárságának hatalmas törne«!e 
bélyegezte meg a botrány bűnöseit. S ezek­
nek a tiltakozásoknak nemes kísérete az a 
mély őa osztatlan részvét, mely a sebesült 
miniszterek iránt immár nemcsak ország­
szerte nyilvánul meg, hanem a kü föld egy- 
egy kiválóságának a röszváUávir.stában is 
megszólal. Távirati tudósításaink a követ­
kezők :

A lőváros tiltakozása.
Bud,pest előkelőbb társaskörei vasár­

nap délelőttre a par amenti botrány ügyében 
li takozó nnpgyüiésre hívták öfsze a lőváros 
polgári-ágát a Vigadóba, me ynek nagyterme 
zsufo ás g megtelt a kitűzött időre Fényen 
Samu volt a gyűlés szónoka, kinek higgadt 
és nemes tiltakozást kifejező szavait ópugy, 
mint az előterjesztett határozatot nagy tet­
szés fogadta. A határozat a tiltakozáson ki 
vül a polgárságnak a tebe;ü t miniszterek 
iránt érzett őszinte részvétét is tolmácsol,a 
s reméli, hoey a kormány, hely reá, litván a 
par ament rendjét, a békés munka és a? 
általános, egyenlő, titkos választójogi 
reform diadalát fogja btzto-itani. A soka­
ság >z áa a Nemzeti Társaskör elé vonult 
s folytonos élenzós kö ben hallgatta meg a 
Khuen-Hederváry gróf miniszterelnök, kö 
vetkező szavait :

Igen tisztelt uraim I Hálatelt szívvel 
mondok köszönetét azért- a le eíemelü ün­
nepélyes megtiezteitetasért, amelyben sze­
mélyemet és azt az állást részesítik, amely, t 
je en eg elfogtok. A meg.ört n eket meg 
nem tőr-émte tenni nem lehet. De ami ma 
az egasz országban történik és amibe« önök 
>s hozzájárultak h t rozatukkai. amelyet a 
főváros elő-eiő polgársága hozott meg, egy 
elő tiltakozást jelent azzal szemben, hogy 
nem szabad bontet'enül kockára tenni az 
országrak és a nemze nek jó nirnevet. Száz 
számra, mondhatnám ezerszámra jönnek für 
gönyök és levelek, sm lyek tanúságot tesz­
nek arról, — amaiy tanúságot az önök ha 
tarozata és megjelenése még fényesebbé tesz 
— hosry az ország nem töri, hogy rajta a 
let kisebb mocs- k is maradjon 6s hogy a 
kútfőd na Ítéljen mag bennünket úgy, mint 
ahogy nőmé yek cselekedete után megítél 
hetne. De az, ami itt törlődik az országban, 
amelynek egvik jelensége az önök határo­
zata is, úgy tűnik föl előttem, mint egy ün­
nepélyes fogadalom: esküszünk, hogy e 
hazát, alkotmányát és királyát bántani 
nem engedjük, hogy bármi bajáoan is el­
hagyni nem fogjuk, jogait tiszteiéiben tart­
juk. Ily körülmények között bízvást bízha­
tunk abban, hogy jobb nepokat fogunk élni, 
amit e- a nemzet meg is érdemel azon sok 
szenvedés után, amelyben mar része volt. 
Fogadjak még egyszer legmelegebb köszö­
nt temet szives megjelenőt ükért és azért a 
határozatért, amely Óvást tesz az ellen, hogy 
az ország hírnevét bárkinek íb kisebbíteni 
lehessen.

A miniszterelnök sebei.
Khuen-Rtderváry gróf miniszterelnö­

köt n a d lben viz gálta meg a rendőr orvos. 
A miniszterelnök tudvalevőleg homlokán és 
arcán szenvedő t sérüléseket A rendőr orvos

konstatálta, hogy a homlok-seb már behe­
gedt, míg a szem slat i sérülés még néhány 
napig látható lesz. Ilyenformán tehát a sú­
lyos testisertés vétsége megállapítható lesz.

A parlamenti merénylet tetteset.
A képviselőházi botrány tettesei ellen 

indított e járás folyamán f. hó 31-óre a fő­
városi főkapitányságra idézést kaptak a kö­
vetkező, részvétellel gycnuviioit voit képvi­
selők : Eitner Zsigmond, Zakariás János, 
Markos Gyula, Hoffmann Ottó és ifj. Ma 
darász József. Ugyanekkor Polónyi Gő a 
- olt igazságytigyminisztert is kihallgatják a 
parlamenti to’.rány ügyében.

A román miniszterelnök részvéte.
Bratianu román miniszterelnök a buda­

pesti romén fakonzul utján részvétét fejezte 
ki Kbueu Héderváry gróf miniszterelnök 
iránt. A mmúzertilnöt táviratban köszönte 
mesr a Bratianu meleg réz vétót.

Színház és Művészet
A szfihiz műsora.

SZERDA: Sasfiók, dráma. C) bérlet.
CSÜTÖRTÖK : Bajusz, daljáték — Sziklai Mikló« 

első fellépte. A) bérlet.
FENTEK : Tiszturak a zárdában. Operette. — Sziklai 

Miklós fellépte. B) bérlet.
SZOMBAT: Luxemburg grófja, Operette. C) bérlet. 
VASÁRNAP : Délután Kornerillei harangok, operett. 

Sziklai Miklós fellépte. Ette Pillangókisasszgoy 
opera. Bemutató előadás. Bárietszttnet.

Mákvirág. Söbasi Samu hétfőn este 
bemuu o.t darabjának érdeaes Jeilemző- 
voí ása, hogy társadalmi problémákat is 
érint s igy az egyszerű szerelmi e»e ekvény 
é defces hátteret kap. Kár, hogy egyik-má­
sik problémának az érványesülese h o-elek- 
«rényre olykor gátló és lankasztó befolyású. 
Bizonvos azonban, hogy a darab a maga 
egészében a kedves es hangulatos helyzetek 
bra' uros fejlesztésével pompás csaltmökra 
vezet s a közönség t*p.iat jtlenetröi-jelene re 
kivá tja. Ép-ju ezért úgy véljük, hogy a da­
rab szép sikere az óhaját és unatmas epi- 
zöd-k&rrikaiurak nélkül is biztosítva lett 
volna. A me: eg siker ft része-ei a sokszor 
kitapsolt szerzőn kivül Horváth, Bá dos, 
Kardos és Bathori voltak, akik elsőrendű 
népsdnmüi »latokát produkáltak. Győré és 
L geti az aréikül is torz m- Uékfigurákat 
meg lehe etienebbekkó tették. Rosszul esett 
latnunk, ho >y egvik iegintelligensebo színé­
szünknek, Martotff/nak, mint kellett pom­
pás tehetségét egy nyakaiékort torzalak 
mrgjátsza-A^ai keró*b«'örni«».

— A Zenekedvelők lőrének vegye* 
énekkara ma, szerdán, dalmsm lei 6 orator 
együttes próbát tart. Kérem a tagokat, hogy 
teljes számban és pontosan szíveskedjenek 
megji’enni. T'sateJettel: Hun Lajos.

Pillangó kisasszony. (A »zinhiri iroda 
jelentőse) Puccini világüirii operájából na­
ponta folynak >z ösezpróbák a színpadon. 
A címszerepben Zilahynénsk leiz Caemta jól 
megérdemelt naery aikere. Ez előadás oaak 
újabb bizonyiiékat szolgáltatja, hogy me 
hozzá hasonló operaénekesnő nincs a vidé­
ken. Fényesek az uj japán-díszletek, melyek 
direkt a P 'langókisas»zonyboz kéazültek.

Sziklai Miklós vendégjátéka. (A asin- 
bázi iroda jelentése) A debreceni közönség 
régi kedvence, Sziklai Miklós lép fel csü­
törtökön nálunk Verő György daljátékéban, 
a Bajuszban, János huszár szerepeben Seiklat 
Miklós, aki több évet töltött Debreczenben 
és állandó közszeretetnek örvendett, most 
búcsúzni jött két legjobb szerepében a deb­
receni közönség'61.

Ä modern ékszerész 1§ nn j ItttliÁn állandó raktár mindenben! ii ók­
ipar legszebb kivitelű m *■ II B ■ ^ m HB szerekből. Javítások és átala- 
munkái készülnek — ÉhSZBrÉSZnél, MihlÚS-utcza ID. X kitások a legjobb kivitelben.

Megnyílt Fehér J. uj butornagyáruháza
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Hags tűz a Piac-utcában.
A Bosenberg-léle áruraktár leégett.

Lapunk zártakor: éjfél után egy 
órakor tüzriadalom verte fel az alvó vá­
ros nyugalmát. A Piac utcában egymás 
után robogtak fel a tűzoltó-kocsik, szi­
vattyú-gépek és víztartályok; az éjféli 
álmukban megzavart emberek s a kávé 
házak közöm égé izgalmas rohanásban 
követte a tűzoltó-kocsik irányát. A Szent- 
Anna-utca és a Deák Ferenc-utca között 
levő épülettömb felett tűzpiros volt a 
borult égboltozat, az átellenes oldal eme­
letes frontja pedig — mintegy óriási 
reflektortól megvilágítva — nappali fény­
ben ragyogott.

A tűz a Piac-utca 60. számú ház 
hátsó udvarán keletkezett. Ebben a ház­
ban van az utcai részben a Rosenberg 
Albert özvegye és fiai szállító cég iro­
dája, a kereszt épületben busz lő ré­
szére istálló és a hatsó udvaron a nagy 
raktárhelyiség az elszállítandó és az ál­
lam vasutakon Debreczenbe érkezett s 
házhoz szállítandó áruk, bútorok ré­
szére. Az áruraktár két részből áll: egy 
kisebb raktárban vannak az olajos, zsira- 
dékos kereskedelmi cikkek s egy szom 
azédos nagyobb helyiségben az egyéb 
értékek. Mindkét raktárhelyiség fából 
épült.

A tűz, nem tudni még hogyan, a 
zsiradék, olaj, petróleum áruk raktárá­
ban keletkezeit. Fojtó füst té dúlt ki a 
raktárból, majd — fél egy órakor - 
egy pillanat alatt lángba borult az egész 
raktár. A tüzet az egyik alkalmazott 
vette észre : azonnal telefonált a tűz­
oltókért s kivezi tte a lovakat az istálló­
ból. A tűz pedig óriási lángokban lobo­
gott. Robbanó anyag nem volt a rak­
tárban, a petroleumos hordók pedig 
szerencsére egymásután felbomlottak, a 
petróleum szétfolyt s igy robbanás nem 
történt. Nehány perc mu’va egy egyen­
letesen égő lángtenger jelölte az eg\ik
raktár helyet. ....

Közben megérkeztek a tuzoitOK 
Pub'ia Ernő főparancsnok vezetése alatt, 
s a rendőrség emberei. Ott volt Kom- 
lóssy tb. rendőrkapitány, Szöts és Fe­
hér biztosok és sok kőzrendör, akik a 
veszélyeztetett épületek körül tartották 
fenn a rendet. A tüzo!tók egy-két pe - 
cig az utcán vesztegeltek, mert az istálló 
köépületén keresztül, a keskeny áj 
nem tudták gépjeikkel s Jartájaikka a 
tüzet megközelíteni. Megnyitották hát a 
szomszédos Bank-palota kapuit s 
Bank-palota második udvarán helyeiked- 
tek el a tűzoltók a lángtenger közvetlen 
szomszédságában. Az alacsony k 
sen egymásután ugráltak ,át tűzoltóink, 
működésbe hozták a szivattyugépet s 
nemsokára süvítve ontotta vizét a léc
kendő. fecskendővel elsősorban

äz egyen«» .. .1 „„Márt vet-
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ték zár alá, ezalatt lassan, de biztosan 
ostromolták az óriási lángnyelvek a szom­
szédos nagyobb raktárt is, sőt az erős 
széllel szálló pernyék veszélyeztették a 
Lamprecht-báz deszkakeritéses részét is, 
melyet a cse'édség szorgalmasan öntö­
zött. Mire azonban a hatalmas lángfen- 
gert legyőzte a vjzsugár s mig egy kis 
részen lerombolták a Lamprecht-bázzal 
szomszédos léckerítést, hogy ne mász­
hasson tovább a lángóriás, ezalatt telje­
sen lángokba borult a nagyobb raktár 
is. A kisebbik raktárhelyiség gerendázata 
nagy robajjal omlott a máglyarakásra, a 
nagyobbik raktár pedig eltűnt a tűzben.

A tűz olyan hőséget árasztott, bogy 
aMg lehetett kibírni az égő helyiségtől 
50—60 méternyire is. A lángok pusztí­
tása pillanatról-pillanatra mutatkozott s 
alig tíz perc múlva már porig égett az 
értékes áruval, renget g bútorzattal zsú­
folásig meg1 ömölt nagy raktár. Égett a 
Lamprecht-báz felöli kerítés is s fé’ö 
volt, hogy az erős szél átviszi a lángo­
kat az egymás mellett sorakozó szom­
szédos keszkaépületekre is.

Mikor e sorokat papírra vetjük, a 
tűz még egyre tart, de már sugár zár 
alatt van s igy a szomszédos építmé­
nyek túl vannak a veszélyen. A tűzoltó­
ság verejtékes munkát ^ végez, hogy Jo- 
kalizálja tüzet.

HÍREK
— A debreceni püspök nagyvára­

don. Április tó 9 én é« 10 en nagy ünrtp- 
nspja lösz a mgyváradi é- biharnvgyei re­
formátus egyház híveinek. Április 9-*n, b»ot- 
baton délután Natytáradra érkezik Erőse 
Lajos dr. debreceni püspök, a tisztául' re­
formátus egyházi! e ület főpásztora és Degen- 
feld József gióf eg>házk erület i főgondnok. 
jfttogatásuk címe az u n. „canonica viei- 
íatio“. A püspök és a főgondnok fogadtatá­
sára úgy a nagyváradi ráformátus egyház, 
mint Nagyvárad város vezetősége nagy elő­
készületeket tflFZ.

— Debrecen város közgyűlése.
Debrecen város törvényhatósági bizottsága 
április 7-én tartja legközelebbi közgyűlését, 
melynek tárgyait a jog- és pénzügyi bizott­
ság március hó 31-én, csütörtökön délután 
1 órakor a városháza kis-tanáoatermében 
tartandó ülésében készíti elő. A jog- és 
pénzügyi bizottság ezen ü'óaén a következő 
tárgyakra nézve hoz javaslatot : 1. M. kir. 
belügyminiszteri rendelet a szervezési sza­
bályrendelet tervezetre tett észrevételek tár­
gyában. 2. P. Nagy Jen« újból alkalmazta: 
tás iránti kérvénye. 3. Papp József helybeli 
lakos kérvénye repülő, épéhe* 500 koiona 
segély adása iránt. 4. B-logh Kálmán mü- 
festő kérvénye repülő* épéhez 300 korona 
segély adása iránt. 5. Bikfaivi Miklós rend- 
őrbizt^s 3 hónapi szabadságidő engedélyezés 
és gyógykezelési költsége iránti kérelme, b.es »Vi**— t —.r,,

,kát végez hOBV lo-l A debreceni termény- és áruraktár felebbe-
ikat vegez, rogy kövezetvám visszatérítése ugvében
A kár óriási s e P1'" hozott tanácsi határozat ellen. 7. Az építési 

lanatban még megközelítő számitá- bjzoltság javas1 ata Megyeri Miklós Hüvelyes 
sok sem tehetők, Porrá égett rengeteg ulca 5. sz. bára t űkének a város részére
daj, petróleum, kenőcs anyag _sok-sok bu- l^átus^óSéséhez ó^i 15 000 kor. fenn- 
tor, köztük egy tizennégy szobás lakbérén- &si spgél_ az építkezéshez fél millió 
dezés, nehány értékes kép, tükör, sok szazUégja anyag adományozás iránt a tiszántúli 
darab államvasüti szállítmány. Uef. egyház* e ület püspökének megkeresése.

A pusztító tüzet a hajnali szél szítja U M. kir. belügymimszien rendelet a rép 
s valószínűleg csak reggel feló .ikerül Uazdasjg. ummfoet, v|^etl6^dov,MIa- 
majd teljesen lokalizálni. Éjfél után ® LCC ,= ása largyában kelt szerződésének köz- 
6,akor még egymásu'án robognak fel a uléJál elfogadási záradékkal ellátása tár- 
víztartó kocsik s Publig főparancsnok |y*ban. io. a debnemi ref. egyháj preshy- 
sziverösitövel buzdítja a további mankóra “r^pem n
fáradt legénységet. cuki töltéshez egy millió dib. tégla adományo-

A tűz hogvan keletbe ését s . zLa jrant. 11. A Debrecen—h»jdusámsom 
sem stjti s majd a megtartandó vizs-L é va,ut r. t. kérelme a N» irhát őrig ter- 
gálat lesz hivatva kideríteni, hogy mi Lezett vasút céljaira újabb 100 000 koronás 
Okozta az óriási ,nzvésiLéijá^_ bo,,jam ás meg-zavszá,, «nt 12. Eg,ét

Irodalom. - Széchenyi halálának lélazázados
. AiiM.ii ni a in Ánn.is 8 an tesz öiveutaiKTehetség és Iskola. Ilyen omen eg* |;,0^ul6al®'Dn,Pfc a BZOn oru emlékű nap- 

kötetnea is beillő veskos fuJflet, “ ngj Uak hogy Széchenyi István gróf elköltő-
egy irodalmi téren még ismeratien debreoenl nak, ^gy^ ^ Q gjá znapot ?r-
szerzőtől: dr. Doczy Jenőtől. széi A a_ Bzft„BZ r:e négy gyászunnepségekkel fogják 
olvasottságon alapuló, a tár«Edal°mn k aini- a legnagyobb magyar emléke iránt
iskolának igen sok iontos kérdést {goitato* hívja föl most
könyv újabb biz myitéka annak, h gy Lríos dr., a tiszén'uli református egy-
iec enben nemcsak ak]k a ked- házfcerü et püspöke a kerületében 10VÖ ’s‘hanem if toldSíi koík igazait a következő szövegű kör-
folyóirat és tudományos társaság hiányában I levél,^6:gv(jez( e]etú Esperes, Tekintetes

hozbUegyÓ-kétmsa,ámbaveendő tudományosam- Igazgatódra^ köjsoktat4gügyj miniszter
Sf hogy ÄSmi érdekek ^““pedTgógiai urnak^évi márcm^bó 22-én^elt,
elvek e^ya^ k.0ve\®íékiülcngy0?ztálíban ein. számú intézvénye értelmében fe.kérem 
böző tehetségű tanulók külön osztályban e N kztel8lű Espares, továbbá a Nagy- 
csoportosuljsnak, hogy-kivé tképen az «l®6 L feyia és Tekintetes Igazgató Urakat, 
iskolások nagy tömegét kellene így tehetség tiszt me épriHs hó 8 án gróf Széchényi
szerint elkülönítem. A komoly tudományos hogy y t félsz4zadog évfordulója al-
tartalmu, de folyékony előadá-umuve ^^n^ ka,mftból roéltóztassanak az intézkedéseket 
juk nemcsak a tanügyi emberek nay » mpntenni hogy e nagy férfiúnak, ,a Jegna-

a, ppvfttlen lecssexiuuvoi ------------- hanem,™i“d.en,'si“1erk;i|r 8kl °8ak 6 igr?bb magjainak“ emlékezete valamennyi
, lángLTrben á.ló kisebb r.k.árt vei- dfe.rU^im^-------JL .

-------- - kI^TIs arany kivitelben, ^ománcz M Q R V Ű R F £ H t H U U
megszokható, arany fogkororák és bid^k fQn|£Cn|)fUSf SZEüt-önna-ll. 5. (EOlldS“hÜZ)
eltört darabok 2 óra alatt lavlttatnak! IUUULU • __________ _______

j^jprnBsTMzísCsont“ szappana-
Müfoyak
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fokú tanintézeteinkben és iskoláinkban kel­
lőképen méltattassék, — emlékünnepély 
keretében — és az előadások egész nap 
szüneteljenek.

Napjainkban, — a mai viszonyok kö­
zött, nagy fon’ossággal bír ezen évforduló 
megünnep ése; nagy férfiainknak gróf Síé 
ohényi Isivénnak, Deák Ferencnek, a köz­
életi béke és tzzel kapcsolatban az erkölcs 
tisztu ás, az ország jólétének előmozdítására 
irányuló nemes törekvéseiknek méltatása és 
megva ósitása.

Az idő rövid, méltőztassanak saját ha 
tásiőrükben egyházmegyéikben fs a tan­
intézetek kebelében sürgősen intézkedni.

Debrecen, 1910. március hó 29-ón.
Teljes tisztelettel vagyok

Dr. Erősa Lajos, 
püspök.

— As Izraelita hitközség [s] elöl­
járósága. Vasárnap alakította újra elöljáró­
ságát a debrtezeni izraelita hitközség. A 
választási aktus, melyet Balázs Bertalan dr. 
választási elnök nagy tapintattal és dicsé 
retea pártatlansággal vezete t, a hitközség 
tagjainak élénk részvétele mellett folyt le. 
Az uj elöljáróság így alakult meg: elnök 
lett: Rósinger Lajos, alelnök: Fenyő Sán­
dor, vallás- ős jótékonysági elöljáró: Kohn 
Lipót, iskolaszék! elnök: Popper Mór dr., 
pénz- és gazdasági elöljáró: ifj. Schwer ez 
Vilmos, tanácsnokok: Balkányi Miklós dr. 
és Fejér Ferenc dr., pénztáros : Hocbíelder 
Jakab, ellenőr: Szöllős Dezző dr., gond­
nokok: ifj. Gsengeri Ignác, Kellner Dávid 
Rosenberg Adolf, Adófe számolási bizottság 
rendes tagjai: Jónás Mór, Szabó Henrik, 
Domán Miksa, póttagjai pedig: Debreczeni 
Jenő, Link Lipót, Halmágyi József. Az uj 
elnök és az uj alelnök szép beszédben kö­
szönték meg a választók bizalmát, majd 
Freund Jenő dr. mondott köszönetét Ba!á?s 
Bertalan dr. választási elnöknek, a választás 
pártatlan vezetéséért.

— A debreczeni mnnkásglmnázium- 
ból. A debrtezeni munkásyimnazium igaz­
gatósága jövőre a téli idő beálltával a gszd 
akadémiai tanárok kötremüködrsével gaz­
dasági irányú muokásgimnáziumot rendez 
be. Ezek az előadások a gazdaközönségnek 
egy irányban rendszeres ismereteket nyúj­
tanak. melyeknek tárgyát a tanár előre 
tervszerűen megállapítja. Bemutatóul f. ho 
30-án, szerdán este az ipartestület dísztermé­
ben Gass Gyula gazdasági akadémiánk lel­
kes s tudós tanára tart előadást: A gyü- 
mö'cs termeléséről és értékesítéséről, 51 kép 
kíséretében. Felhívjuk a gazdák özöne ég 
figyelmét ez érdekednek ígérkező előadásra. 
Be:őp6dij nincs. A füzet á^a 10 fillér.

— Az orthodox Izraeliták közgyűlése.
A debnoem aut. orih. izraeli iái hitaozsóg a 
f- évi április ho 3-»n, vasárnap, delelő t 11 
órakor az uj ima házban (József-Kir.-H. u. 
15. sz.) rendes évi közgyűlést tart, amely 
közgyűlésre a hitközség szavazati joggal 
bíró t. tagjait az elnökség ezúton is meg­
hívja. Trrgy : 1. Az elöljáróság évi jelen­
tése az elmúlt évről; 2. a zárszámadások és 
a kiküldött számvizsgáló bizottság jelenté­
sének előterjesztése; 3. a felmentvény meg 
adása fölötti határozathozatal.

— A legszebb alkalmi ajándékENő- 
metby „platinotypia" arcképei.

77, Kigyuladt szénrektár. Tegnap dél­
után fél 2 eraser tűz ütött ki Gabányl Sán­
dor Csapó-utcai szénraktérában. A tűz a 20 
méter hosszú raktárhelyiséget erősen meg­
perzselte, de sikerült a komoly veszedelem­
nek elejét venni.

- Merénylet egy kis leány ellen
Osak a minap inuk meg egy állatias ember 
merénylőét egy gyerm> kieánv ellen a ma 
temét hasonló esetről értesülünk. Steiner 
Apót szállító 7 éves kisleányát e hó 22 én 

delben az utcán megszólj otta egy uriessn 
öltözött férfi, becsalta az egyik Piac-utcai 
htzba s ott erkölcstelen merényletet akart

elkövetni a gyermek ellen. A gyermek el­
mondta az esetet szüleinek, akik jelentést 
tettek a rendőre égen. A rendőrség ügyes, 
valósággal bravúros nyomozás után megál­
lapítana a merénylő kilétét, akinek nevét a 
nyomozás érdekében még nem lehet kö­
zti ni.

— A Munkásdalegylet estélye. A
debreczeni Ni unt ásdaiegyiet tus vét első nap­
ján tar ott da estélye alkalmával a Bika 
díszterme egészen megtelt. A daUgylet által 
előadott számok remekül sikerültek, melyek 
ába! a dategyiet megmutatta, hogy kitartó 
munkássággal s igyekezettel előadva, meny­
nyire kedvetek a hallgatóknak az édes ha­
jai dalok. Tarpai Sándor komoly s Fehértói 
József víg szavalatai oly művészettel voltak 
előadva, hogy a közönség óriási tapsviharai 
folytán több darabbal kellett a műsorban 
felvetteket megpótolni.

— Tolvaj ágybérlő. Özv. Bariba Já­
nost é Kut-u caí lakos ma feljelentést tett 
ágy bérlője: Szőnyi Juliánná eiler, aki el- 
kuloícsal behatolt kamrájába e onnan 100 
korona készpénzt ellopott.

— Erjedést okozó lassú emésztés, 
mely porokra és oseppekre csak ritkán ja­
jul, a Fereucz Józsel-keserüviz te mesze­
lés tisztiló és elvezető hatására könnyen 
tryónyul. A felfúvódás, gyomorégés és ideges 
fejfájás már az első adagolás után megszű­
nik. Rendszer s használat mellett a valódi 
Ferenoz József“ viz a gyomrot és az rgéfz 

bé csatornát kere*ztúlmo&vB, még nagyevök­
nél is lehetetlenné teszi újabb torlódás kép­
ződését. — Éhgyomorra egy fel pohárral 
veszünk be.

— Birtokos ere. Köröndi Sándorné 
debreczeni lakos megverte a Tholnay Regi- 
n*Idné br. Wesselényi Jenbe reicbanau la­
kos Koloísmegyében mocsi határban fekvő 
ßOO kát. holdat kitevő elsőrendű mez"ségi 
birtokát 308,009 korona vételárért. A birto­
kot nevezett úrnő férje Köröndi Sándor a 
lözelmult napokban saját kezelésbe át is 
ette. Az előnyösen ösmert család azonban 

továbbra is Debnczenben marad.
— A nap halottal. A debreczeni á’- 

tami anyakönyvi hivatalnál ma a köve kérő 
haláleseteket je entet'sék te: Szabó I Ivánná 
^zabó Juliánná ref. 68 éves, Levente Ida 
Ottilia r. k. 14 nspos, Tóth András ref. 75 
éves, Némethy József ref. 48 éves. Kiss Ju- 
"iánna ref. 9 éves, Kiss Károly ref. 78 éves, 
özv. Medpyaszay Antalné Titsch Ilona ref. 
77 éves, Klem Mór izr 65 éves, Szabó An­
al r. kath 43 éves, Sinkovics István r. k. 

35 éves, Farató Ferenc József ref 10 na­
pos, Ahmann Ernő izr. 2 éves, Balogh 
György g. k»th. 65 éves, Szabó Zsuzsánna 
ref. 74 éves, Bsdö Béla ref. 1 hónapos.

— Osztálysorsjáték. Budapesti tudó­
sítónk sürgönyzi: Az osztálysorsjáték mai 
húzásán a következő számú sorsjegyek 
nyertek:

50 f 00 koronát nyertek : 35776.
80 000 koronát nyertek : 42074.

15 000 koronát nyertek : 78390.
10000 koronát nyertek: 9558 62090
2000 koronát nyertek : 2371 2907 7698 

9684 13555 17599 21442 21630 21717 22721 
23744 29358 38325 39582 57393 58440 40551 
48394 5135á 53706 58440 62409 60551 62409 
66351 70285 76523 76857 84943 86228 88404 
91573 95437 99979 101441.

1000 koronát nyertek: 733 4563 7658 
8569 14693 14951 18283 19956 20489 28791 
30866 4252785300 37291 37397 39153 41453 
46650 42221 42427 479»3 49976 50163 50292 
50506 51814 52309 56069 60396 60801 66053 
67064 6721070647 74549 75702 77850 88770 
91110 9182293043 94037 94759 95938 98939 
98150 97770 98221 98232 98433 107908 
107827.

500 koronát nyertek: 388 642 1442 
2987 3737 5394 5977 7207 8268 8844 11512 
11977 12276 14185 16226 171277 17292 17770 
18-753 28862 29825 31359 32066 32699 33598 
36726 37761 40543 40887 41795 41776 44359 
44633 45096 45889 45760 45970 55635 59215 
59248 64413 64515 66515 66545 66760 67159 
69639 69909 70758 75884 76870 77171 77990 
79062 80364 108859 82413 83007 83239 83350 
83411 83588 88344 89015 8 9884 95338 99179 
49354 91540 99615 100106 100862 101135 
101912 10222 103543 105885 108066.

— A Néptakarékpénztár mint szö­
vetkezet Piac-utcza 75. sz. a. életbiztosí­
tással kapcsolatos bosszú lejáratú könnyen 
visszafizethető kölcsönöket nyújt.

— Dr. Just Wolfram égők 50 gyer- 
ti ás Kor. 2*50 Földvárinál Piacz utezai 
barak. TeMr n 168.

— Ha Igazán szép gyümölcsfákra
vágyik, kérje Kontsek Géza kér észtének 
négy árjegyzékét, s nézze meg a Kossuth- 
ufoíti üzletben levő minták minőségét. — 
Bámulatosan szép iák, igen olcsó áronk ap- 
hatók.

— Hölgyközönség szives figyelmébe
ajánlom ki áró ag s*jat kész«t su finom, 
puha, tartós keztyűimet. Vikárius, Szent- 
Anna utcában.

— les Jobb villamos berendezéseket 
készít Földvári, Piucz-utoai barak. Telelőn 
68. sz.

FŐVÁROSI BAZÁR
Debreczen,Slmonffy-utca I sz. Bérpalota.

Saját készítésű

csípőkben
a legjobb és legolcsóbb forrás a

Hazai cipőraktár
Piac-utca 34. (Közvetlen a főposta mellett.)

Központi Cipő- és Kalap-áruházban
Telefon

szám

DEBRECZEN, Dróher mellett

költözködés miatt
a raktáron levő összes

czipők, kalapok és fekérnemiiek
gyári árban adatnak el.
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Fischer Zalgmondné szili Elein 
Laura mint i»&tvur ug az ö szes ro­
konság névéi en is fajdalommal telt 
szívvel tudatja, bony izeretö testvére

Klein IHór ur,
f. évi máro. hó 28-án, életének 65. évé­
ben jobblétre szenderült.

Temetéssé f. hó 30 án, d. e. 10 óra­
kor az izraelita temető halottja há­
zából történi*.

A Jdebreczeni izr. szent-egylet 
(Chevra-Kadisa) elöljárósága mély 
fájdalommal jelent', hogy az egylet 
érdemes tagja
KLEIN MÓRICZ ur,
életének 55. évében, 1910. évi máro. 
hó 28-án jobblé'.re szenderült.

A megoo douult hült tetemei 1910 
évi március hó 30-án, délelőtt 10 óra­
kor fognak az izr. temető halottas 
házából az izr. temetőbe örök nyu­
galomra kísértetni, mely kiszrAHez 
való csatlakozásra az egyleti tagok 
tisztelettel felkéretnek.

Debrecen, 1910. márczius 29 én,
Az izr. szentegylet elöljárósága.

Nemes fajú gyümölcsfák
mint: alma, körte, őszioarack, szilfa, kaj- 
szmoarack, ringlóh, meggy és osereez- 

ny> fák
Különösen erős minőségben

1 drb. 1.20 Kor. 25 drb-on tolul i 10 Kor. 
50 drb on felül 1.— Kor. Azonkívül: 
magastörzsü birsalma, diófák, díszcserjék, 
fenyőfák, futó cserjék, rózsafák, cserép és 
futórózsák, ónáu mennyiségben a legol­

csóbb árakon.
Tessék növény és mag árlapomat kérni

Kontsek Géza
Debreczen, Kossnth-ntcza.

Karteien kívüli 
MEZŐ ÁRMIN
épületla, deszka éa oaerépkereakedeae, 
Weiselényl-tér 8. szám alett (Berta- 
Közmaiomi mellett.) — Karteien ldvti, 
tehát olcsó árak. Mindenkinek saját érdeke, 

hó, y s ükségletót nálam szerezze ba. —

Közgazdaság.

Terménytőzsde.
8)hme* E. debreczen! bizományos távirati Jelent‘se 

Budapest, léld. mire. 29.

Kószára csendes

Placz-ntcza 72. szám alatt
két szoba, egy előszoba és egy fürdő 

szobából álló

lakosztály
gargon lakásnak v így irodának azonnal

kiadó.
Értekezhetni ugyanott

11.20 
18 38 
13.88

8.48

1810. októberi bura
májusi bura . .

1910. áprilist bura '... 
májusi ross . . .

1909. októberi roes ....
1910. áprilisi rozs . . ,
1910. októberi tub........................... .......

májúéi zab ..... •—
1910. áprilisi zab ..... 7 14
1909. szeptemberi zab . . —.—

augusztusi tengeri . . — —
1910. júliusi tengeri . i . . • —

májusi tengeri . . . 6.09

11.21
13.39
13.39

6.10

4A___ CA JUorona»
"ÉU VV egy elegáns szabású

úri öltöny és felöltő
— A legszebb kivitelben készíti: —

Fettmann Sándor
nrlsxabó üzlete, Kossnth-ntcza 13. szám.
Angol Hymalaya és Double filütö szbuetek megérkeztek 1

Zalai Márk tanár
Batthyány-utcza 3.

3 havi hőnyvviteli szaktanfolyama 
felnőttek szamára számtannal, leve­
lezéssel, szép- es gyorsírással. Gyakor­
lati módszer, iztos siker. Kezdeta ápr. 
4. Beiratkozás nap mU délelőtt 10—12 
— Tand 1 60 korona.______—

0LLÄ
gummikülön-

legeeeég
Kapható
DebncntM

Sebén Siódénál,, 
Piáén 12.

Legszebb
tavaszi keztyQk

Sebőn Sándor
ÜZiEtÉbBn. Piac-U. ÍZ.

LÁSZLÓ ZS1GMOND
Állatorvosi

RENDELŐ-IRODÁJA

nagy és kis álla'ok részére Csapó-u. 30.
Telefon 558. »«.

Gazdák!
Tavotta, gazdasági olajok, kenőcsök 

legolcsóbban

Blumbergernél

Bártta fürdőn
— A Kőhegyi és Ibolya nyaralók —

Eladók.
A telek 1120 négyszögöl, mely örökbérletet 
képez. Az egyik nyaralóban 6 szoba, a má­
sikban 10 ssoba van a szükséges összes 
mellékhelyiségekkel. Külön kertész J^kas, 
pince, árnyas kert, tenei-z pálya stb. Bártta 
far ő legjobb helyén fekszik. Összes helyi­
ségek bu orozva. A nya alók helyszínén a 

kertész utján bármikor megtekmthők.
Bővebb felvilágosítást nyújt Dr. Kőrnyel 
Géza ügyvédi Irodája, Budapest vi., 

Nagymező utoza 28.

Hatvan-iitcza 13.

222-1910. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A dabreezeni Kir. jbirooágnas. Vö882./3 

1910. ez. végzése folytán közhírre téteti*, mi­
szerint Egyesüli olaj kér. tsa. Biró J es t 
részére debreozeni lakostól 181 kor. 80 fii. 
tőke, ennek 1909. évi május nó 18. napjától 
számítandó 5°/o kamatai es az ednig oss/e 
Ben 66 kor. 44 fill P’ rköltaőg erejéig 1909. 
évi szeptember hó 12 ón biróilag telüifog- 
lalt és 750 koronára becsült 34 drb. szeuyan 
bőr ingóságok 1910. évi március bő 30-án, 
délelőtt Vj9 Órakor kezdetet veendő es 
Burz-utcza 18. szám alatt megtartandó 
nyilvános biroi árverésen »legtöboet ígérőnek 
azonnali készpénz fizetés mellett, szükség 
esetén beosáron aiul is elfognak adatni.

Az árverés az összes kielégítésre jo 
gositott végrehajtatok javára elrendeltetik.

Debreczen, 1910. évi febr. hó 16.
Oláh Géza bírói kik.

Mindenféle szfinyeek. ®

Telefon 6Z1.
Olcsó cseh ágytoll.
___ Próbaképen köldök 5 kg. utánvéttel.----------

freo 5 kg. uj fosztás szürke kor. 12.—
„ ö „ , „ fehér „ 18.—

5 „ fehér „ 20.—
* 5 „ „ „ fehér „ 80.-
: 5 ;,n* „ *6.-

— JAKOB SACHSBL Luzan, Böhmen. —

©
© niiiiubii miu e i. u II j M u n, 0
zn Ágy ás asztalterítők, — Flanell 0 
0 takarók — Függönyök — Díván 

I takarók — Viaszos vászon —
I Linoleum II1

® 8s Óriási raktára k ^

1 Qonogán és Somossy
® czégnél
g Debreczen, Klstemplombazár. ^
©©©©©©©©©0©$©©$®S

BOMA FORTUHATO kőfaragó
Bntormárvány gyári raktára

DEBRECZEN. _____$
Szives figyelmébe ajánlja a n. é. közönségnek minden a szakmájába 
vágó munkák u. m. bútor, márványlapok, mészárszék, üzleti asztal­
lemezek, fürdőkádak, mosdómedencék, vizelő falazatok, portálok, kan 
dallók, sírbolt- és kentések, valamint keresztek carrarai márványból, 

templomi keresztelő asztalok gyors és olcsó elkészítését,
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Apró hirdetések.

-'rHlSv.

íí1

100 hektoliter Ó-bor 1908. évi homoki termés 
„ladó. Czvn : Holló István Nanyéta.

H611 venném azon hóig vet, ki butor-bere(- 
dezósét a Fahór J uj butornagyáruházá- 
ban szerzi be. Hunyadi utcza 17. a vasúti 
állomás közeiében. Dús választék, olcsó 
árak. 

Bátorok le*olosó-,bau kapnátok, havi ősziéi
fizetésre is. Wdisz Gyuia asztaloo ős ká
pitosnal. Széchenyi u. 19- Minden kárpi 
tos munk«t félvállai.

FigyelemI Festői es asztalosok, egy kg. fir 
nemz 42 kr. Darvas Miksa füszerflzletében 
Teleki-utcai sarok. Telefon 294.

Betöltendő.
Nagy ügyvédi irodai prakaz’ssal biró kisasz- 

szony április 1 re ügyvédi irodaoa felvéte­
tik. Crna kiadóba .

! ipa el bádogos munkákat valamint javitását 
6» festese, legolcsóbban, legmegbízhatóbb
ban készi.i Burg Ignátz Vár-u. 2-

Könyvelésben jártas ügyes leány ói elsőrangú 
csemegéd segéd felvétetik. Fried és Lő- 
wenh»im Piaoz 72.___________________

Adás-vétel.
Ha rosszul lát forduljon bizalommal Löbl 

Gyula és Tsa. látszerószhez Debreczi-n, 
Piacz-utcza 63. ahol pontos szemvizsgálat 
után megfelel 1 számú szemüveget, orresip- 
tetőt, lorgne tet kaphat.

Fendélösök. kereskedői, magánosoknak ajan 
lom kuüno ó és Uj Ézerjó, Rizling, Kövi- 
di »ka boraim hordónkén . Molnár Lukács 
DebreczenOen

zöllővesszö fajtiszta, elsőrendű Ezerjó, Riz 
nng, Kövidinka 42 faj finom csemege kap 
ható Monár Luxácsnál Debreozenben.

28 krajczárért fejal farfi vagy női harisnyát 
BenyátS Emil vulaayerőre oeraada/ett ha­
rm iyagyára. Debreozen, Tiszapa óta

Az uj részletárnháiban a mai naptól lógva
nagyon olcsón beszerezheti minden hitel­
képes esalad heti 2 kor. havi 4 korona 
részletfizetés mellett ruházati szükségletét, 
nagy választék női és férfi kabátok, öltö­
nyök, vászon, kanavász, szőnyeg, függöny, 
paplan, ruhaszövetek. Meghívásra házhoz 
megyünk rendelést felvenni. Adler es 
SchwarcSimonffy-u. 6. tejpiaccal szemben

Kitűnő Órák, legújabb divatu ékszerek leg- 
jutányosabb árban, valamint javítások leg­
jobb szakértelemmel eszközölte nek a; 
elsőrendű órás műhelyben Baner Károlyna 
Piarz-u. 75. Iparbankkal sz-möen.

firteaitéS- 1 kg. s«ép maiso a 44 er. euy kiló
papirhiju dió 28 kr. egy kg. kitűnő sava 
nyitott káp iszt* 6 kr. Darvas Missa Teleky 
uteai sarok füszerüzletben

Ónt lg érdekli ! hogy vászon, kanaváiz, leg­
finomabb fehér es színes damaszt-ótíészle- 
tek, férfi és női szövetek, úgyszintén te - 
öltők, szőnyegek, csipke és szövet függö­
nyök, ágyteritők legolcsóbb árak mehett 
beszerezhetők heti vagy havi részletfize­
tésre az újonnan berendezett és dús m fel­
szerelt Kohn Hermann utóda Zempliner 
Arthur Haivan-u. 17. az. alatti áruaázaban

1 #1U. március 80
Bármily^nregűaűpoliat róyld idö alatt mali

nem* nj á alakit, thxtlt, ja-lt a legjutduy# 
gabb aroan. Borai libán Ciaod-u 2.

'rissen szedatt, válovatott «ima »^lővess.ő 
o adó, ezre 6 korona Poroszlay László sző 
lőtelepőről, Hunyadi u'ca 3: szám.

Welsz Ferenoz
Batvan-ntcza 9. Készít minden az asztalos 
szakmába vágó munkálatokat elsőrendű 
kivitelben, mérsékelt árban.

fiiadó a város belső területében fekvő Szé­
chényi utoza végén egy hold 260 □ olya 
télen is lakható nyaraló, mely áll teljesen 
gondozott parkból, 4 szoba (szilárd épület 
és az összes modern mellékhelyiségekből 
levő un lakásból, teniszpálya, vtllanyvna- 
gitas, továbbá nagy gyümölcsös és kerti 
veteményeknek megfelelő földből. A ieg- 
jutányosabb fizetési feltételek. Értekei 
hetni : Túrái Farkas tudókozódó irodá­
jában.

Dr- Dralle s
Malaltine

Glycerin és mét- 
gelée. Hideg idOsze- 
kokban ée tengeri 
utazáa .61 merev ée 
felpattogzott bór el­
len. Fézyeeen bevált, 

Ziiraddememei.

í<-flneynt

et«eoll(WUI'
Fv.ior.**

Szép csak az leaet, ki
Manlhner

:: Llllom-crómjót k
használja, — Vételnél 
Mauthner névre ügyel- 
ju K Kapható Arany. 
Angyal gyógyszertár 
Dejreezm, Piaoz- és 
Ste it-Anna-u’.cza sarok.

Cílpők Költözködés miatt rendkívül olcspn
kaphatók a Központi Czipö áruházban 
Dreuer me.lett. 

Még a

Halley üstökös
— fénye sem közelítheti meg a

Lakás,
Varga ntcza 43. sz. a egy 4—5 szobás viz- 

vesténkéi ellátott modern utozai lakás
1910. május 1 tőt kiadó.

Különféle.
NŐI fodrász terem, ouduiáiás, champoing haj 

mosás, villanyos szárítás, hajfesték haj- 
muo&a kúlöniegessógek csakis Weisz 
Edóuó termeiben Piaoz 38. Ktfesült hajat 
legmagasabb árban veszek. Telefon 759.

czipö-liPÉin
ragyogó fényességét.

Kérje mindenütt !

A Hosszupáiyll uradalom szőlő te­
lepén 1903. évi termésből cci 200 hektoli­
ter kóser sei pesach legfinomabb olasz 
rizling

bor van eladó,

Alig das máit férfi d.Vit és czipő üzlet beren­
dezés feárbio eiadó, Piaoz u cza 47.

FÖSÉSZhBrt-U.11! . . . . . . . . “.____________ ' HARHIATHY antiquirium
I könyvek,zsoltárok, imakónyvek ott rémolcsón Kapható.

mely a Derecskéi or h. főrabbi felügyelete 
alatt áll, melyből 56 liter mennyiségben is 

rendelhető:

Kransz Hermannál
Hosszapálylban

Ára lit.kébt ab Hosszuyályii állomás 50 Sík

Telefenszim: 632. Alapittatolt 1893. évben. Telefonszém: 632.
HALMÁQY1 áruházában 
női felöltő, hosszú angol 

10 korona.
ÜGYI SÁMUEL

HALMÁQYI áruházában 
Pongyola delain, remek 
színekben 15 korona.

női és leány felöltök legnagyobb áruháza
DEBRECZEN, Piac-u , a főportával szemben

HALMÁGYI áruházában 
Női Costüm, divatos 

24 - 30 korona.

HALMÁQYI áruházában 
Remiik csipke blousok bé­

lelve 10 korona.

Női és leány Costümőkben 
óriási választék!

HALMÁGYI áruházában 
gyermek gallér csuklyával 

B korona.

Özletmegnagyobbitás miatt az összes áruk 
— rendkívül olcsón árusittatnak. —-

HALMÁQYI áruházában 
Leány Co-tümök 12— 
évesnek 20—24 korona.

HALMÁBYI áruházában 
— angol alj színes —■ 

5-50—6 korona.

„Külön mérték osztály.“
Szolid olcsó árak! Előzékeny kiszolgálás!

HALMÁGYI áruházában 
Leány és gyerm ;k felöltő 

8 — 10 korona.

1


